

平凡母亲的一天

如果跟踪记录我妈的一天,会发现她能干上百件事,正能量之满、执行力之强,让人瞠目结舌。她的字典里绝对没有蹉跎、拖延、空虚这些词语。“好生活不是想出来的,是自己创造出来的,创造之后还得经营。”这是她在一个个平凡日子里言传身教给我的。

我妈的一天和千百万中老年人一样,从早上5点多就开始了。5点半,她已经分享给我好多“精选”出来的公众号文章——养生、生活小窍门、服装搭配、心灵老鸭汤……不一而足。可不是我一个人得到分享,她也会根据身边的亲友不同的需求发送不同的内容。虽然有的时候,我好想和她说,公众号的东西不能全信,但实在是拒绝不了她火辣辣的热情——她如果去写心灵鸡汤绝对职业。

早上7点多,买回一天果蔬的她,已经掂对出四五个小菜,如果我在家,她早上就开始了厨艺会展——饺子、馄饨、馅饼、春饼,甚至烤羊腿这类的都只是我的早饭!别人是每逢佳节胖三斤,我是只要回家三五天就会胖上五六斤。

在我妈眼中,她可以“肆无忌惮”地用好厨艺饲养我,但我却不能胖——“妈妈,希望你穿什么都美美哒,胖了可不行。”哎,她从小美到老,我却没继承美貌,一直是她心头的痛。但我妈总结,是因为我不会穿衣服,太懒不爱打扮。说到打扮,每天穿啥我妈在一周前就想好了,把需要穿搭的熨好备用。“你男人的裤线,就是你的脸面。”她总和我说,穿戴不在贵,但要别人看出来你生活的心劲儿,每天整整齐齐地出去才对得起日子。

她真是对生活太有心劲儿了,8点钟的时候,不但吃完了早饭、穿戴整齐,还把我家的地板拖了一遍。如果是工作日,她已经开着她擦得锃亮的小车去上班了——这位老同志,50岁才开始学驾驶,现在都可以开长途了。如果是休息日,这一天的活动也是老早就计划好了,换洗衣服被褥,这是必修课,但这绝对不是简单的换洗,她会根据季节、心情搭配材质、颜色。“这个印花的床单要配个素色纯棉的抱枕在上面才好看。”边干活儿,还会边教育我,生怕我笨手笨脚会被婆家看不上。

家里的各种摆设日用,哪怕是个肥皂盒也是我妈像选妃一样选来的。我出嫁时的铺盖,她足足准备了一年,货比四五十家。总有人说,家里的东西别致,夸我妈会买东西,哪知道这学问可是脚底板走出来的。但我还真怕别人夸她,她心肠热,别人说好,立马就再跑一趟买了送人。

花钱也就算了,我有的时候真是心疼她太能干。家里一年到头辣椒酱、韭菜花、酸菜、糖蒜、鸭蛋……各种腌菜轮番地做,但大多是在亲戚、朋友、邻居的餐桌上。不仅如此,我爸也是好客的人,有这么能干的媳妇,时常要展现给大家看,邀请朋友家中聚餐,辛苦的就是我妈了,一桌饭菜过后又是一池碗筷。

午饭过后,我妈的生活情趣才刚刚来临。哪里有了新景点,她可是门儿清,得空就自驾去了,还拍回各种美照,当然,大多数时间我都是从她的朋友圈看到的。

晚上,收拾停当了,也快8点了,妈妈终于坐到沙发上上了,但她可是闲不下来,提醒我爸是不是吃药了、各种养生大法都做了没有,接听我关于如何度过一天的汇报,解决我各种疑惑。然后呢,父母兄弟姐妹妯娌的事,也萦绕在心中,还要费心费力去解决。偶尔瞥见电视里,哪里受灾了,谁又生活困难了,更是要想尽办法联系上捐款捐物。

四海八荒都安稳无事了,她才拿起自己的手工,最近说要给我一条商场里卖三万三千元的围巾。

10点多,妈妈决心结束她战斗般的一天,上床休息了,再次审阅了一下朋友圈,该点赞的点赞、该评论的评论,才会安心睡觉。

这便是我妈妈的一天,对家人的爱、对生活的爱,她从来不会说出来,但却扎实地环绕着整个家庭。我说不清她是如何爱人如何爱家如何爱生活的,但无时无刻不感受这种比温暖更暖的爱。她只是一个平凡的母亲。



我记得我的母亲

王霞

我记得我的母亲
当我在宽敞的厨房,
用电脑微控的电饭锅蒸好热腾腾的米饭
我就忆起童年小偏房里哐啷作响的风箱
我拉着风箱,看妈妈在灶台上忙碌
火光映着她的脸,汗滴像珍珠

我记得我的母亲
当洁净的卫生间里,
全自动洗衣机滴滴响
我的眼前就出现故乡的河流
我踩着浪花,妈妈在河边捶洗衣裳
最怕冬天,河水浸红了妈妈的双手
手上的裂口,渗出丝丝鲜红

我记得我的母亲

发电交易,持续优化资源配置,促进节能减排。推进“电能替代”。加快充电设施网点布局,新建电动汽车快充站143座,打造主要城市核心区5公里快速充电服务圈,高速公路服务区实现全覆盖。开发建设“鲁e行”分时租赁平台,积极开拓电动汽车租赁市场,促进山东电动汽车共享经济发展。

三是履行企业公民责任,服务山东和谐发展。推进农网改造升级。2017年,国网山东电力将重点建设农村“七改”工程,新建改造10千伏线路1.9万公里、新增更换配变3.3万台,农村户均容量达到1.85千伏安,10千伏联络率达到100%。推进电力扶贫,投入资金9.29亿元,全面完成7005个省定贫困村的农网改造升级工作,贫困户生活用电、农业生产电力保障达100%。投入资金5648万元,全面解决192个村已通动力电但动力电不足的问题。投入资金60.13亿元,解决22.8万眼机井通电问题,实现平原地区机井通电全覆盖。(张志伟 徐宁)

山东电力发布服务山东经济发展履责报告

“加快‘特高压入鲁’,建设坚强智能电网、推动‘大服务’提升、实施‘两个替代’、助力节能减排、推进农网改造升级,深化卓越班组建设、争当优秀企业公民,更好地服务山东经济文化强省建设”。5月10日,国网山东电力发布《责任之光 点亮齐鲁——服务山东经济社会发展(2017)》履责报告。

报告紧密对接山东省2017年发展目标和重点工作部署,以“责任之光 点亮齐鲁”为主题,积极履行央企社会责任,展示服务山东走在前列、服务生态山东建设、服务山东和谐发展的责任行动计划。履责报告展示了国网山东电力积极履责,主动对接服务山东经济社会发展的责任行动和履责承诺。

履责承诺包括:一是保障电力可靠供应,服务山东走在前列。加快“特高压入鲁”。

妈妈,我想你了

欧阳

春红了又绿
夏日的飞鸟已入梦乡
繁杂喧哗的街肆
在城市的风噪声中隐息
杂乱骚动的欲望
在阑珊的灯光里潜藏
星河被云霞遮挡
窗外没有月光

在一个寻常的夜里
妈妈,我想你了
你可睡得安详

人生的马拉松走过了半程
我还在千里之外游荡
在这个迁徙和飞速的年代
我习惯了漂泊
就像妈妈你
习惯了守望
故土的水车变成了朽木
儿时的村姑也已枯黄
对不起,妈妈
我还在外面游荡

那一年,
我在山脊看见了远方的彩虹
我对你说
妈妈,那边的雨一定不一样
青春总有梦想
你知道鹰长大了
一定会离开巢穴
在无际的天空
孤独地翱翔
带着一丝惆怅
你对我说
别飞得太远了
让妈妈想你的时候
能看见你的影像
然后
默默地为儿备好了行囊
没有挥手我离开了
但忍不住回想
月台上的你模糊了我
脑子里空空荡荡

远离了妈妈,
北方的气候更显寒凉
冬日的寒风里
我看不见一个母亲抱着孩子
行迹匆忙

脑海里立时浮现出儿时的三维图像
那是一个初春的清晨
迷幻了一夜的我
和你行进在去医院的路上
刚爬上山头的阳光
穿过你的发丝
映照在我的脸上
我依偎着你的后背
耳旁萦绕着你独自的柔声絮叨
天和地,还有我的指缝
漫溢煦风暖阳

岁月像风一样
来时不带痕迹
走了,漫无声息
只留下核桃一样的斑纹
盘踞在你的脸上
三十多年过去了
你的儿子也有了花白的头发
有了自己的孩子
心里也有了一丝淡淡的忧伤
如今
我已经不再记得豪情万丈
但在静静的夜里
会梦见你牵着我的手
任时光荡漾
看着忙碌的你

我一副空灵的幸福模样
妈妈
我还在外面游荡
在南风初起的日子里
我盼望北风的来临
我想把我的魂灵
寄存在云上
随着南飞的候鸟
飘飞到故土
变身雪花
触吻你银色的发丝
化作丝雨
轻柔地附着在你面前的玻璃窗上
轻轻地对你说
妈妈,原谅我
那么多年的游荡
明天,我会回到您的身旁
在柔暖的朝阳里
和你一起在菜市场出没
在蓝色的月光下
和你一起漫步月城的街巷
在一个寻常的日子里
妈妈,千里之外游子想你了
你可一定要健康

母亲,你慢慢来

葛亚夫

有没有仇?我不知道,但我和母亲确实不共戴天!她怎么看我怎么不顺眼。

按理,她该宝贝我才对,我是老么,唯一的男孩,还是她费尽心思从庙里求来的香火,而且为了我,被罚得家徒四壁……

但是,打我记事起,就没有任何优待可言。对我,她总是兴之所至、心之所安,教训我也是信手拈来,二话不说就开打。

撒娇卖萌?我3岁就戒了。看着同龄人,我4岁就有了生不逢时的敏感。

母亲待我,视心情而定,但她的心情总是阴晴不定。不干活,挨打。干不好,挨打;打了人,挨打;被人打,挨打。挨打哭鼻子,挨打。挨打不吭声,挨打……在她的模式里,就离不开打。她还美其名曰:打是疼,骂是爱,不打不骂是外拽。

挨急了,我忍不住冲撞她,求求你!甭疼爱我了!你不要太溺爱我了吗!

母亲怔住,眼一红,扔下家伙,开始痛诉陈年史:我的爹呀!我的娘呀!我的命呀这么苦呀……这招父亲都招架不住,更别说我说了。我当即投降,心不由衷地道歉,认错,保证。没用!母亲的泪珠一旦决堤,不泛滥个前世今生,不会罢休。

尽管很郁闷,但我隐约感到,母亲一定有苦衷。她每次都哭得那么锥心刺骨。

我是很无辜,但母亲的痛苦,的确与我有关。为了我,她遭遇的不只是经济的浩劫,还不得不把两岁的三姐送走了。当我千呼万唤始出来,她却没有做好做母亲的准备,或者没有做好失去三姐的准备。爱之深,恨之切。于是,我成了她愧疚的伤口和活靶子。是爱?是恨?她不知道该如何去爱我,就像不知道该如何去恨自己。

明白了真相,才知蒙冤多年,但昭雪的日子,像母亲的忧愁,一眼望不到边。

少不谙事,顽劣、好强,不甘忍受莫须有的罪名。那次,因为没考好,母亲又对我大打出手。我爆发了,历数她的不是,把母子的责任和义务划得泾渭分明,最后说道:我是你儿子,但不是你自责的工具,也不是你寄托梦想的载体……

从那以后,母亲再没打过我。后来,读到伯俞怜母,我为自己徑行不齿。

爱没有天造地设的老师,爱是需要精耕打磨的艺术,无法无师自通。爱很艰巨,爱要在时间中苦苦摸索。

显然,对于爱,母亲不是艺术家,也难以自学成才。而我,又何尝不是呢!

母亲是爱我的,只是不知如何爱。如今,我有了我的家,她更不知所措。我们回去,她开心;离开,她难过。我这才发现,母亲还是未成年,是最该独立的人。

龙应台说,所谓母子一场,只不过意味着,你和他的缘分就是今生今世不断地在目送他的背影渐行渐远。他用背影默默告诉你:不必追。我不会,每次离开都面向母亲,别送了,回家吧。母亲走得很快,恍若前脚踩着前世,后脚踩着来生……

母亲,你慢慢来,慢慢来。

你好,亲爱的妈妈

拜佛的母亲

何军雄

母亲经常去佛堂
拜佛烧香
求佛保佑
自己的儿子平安

有时我也会跟着去
看母亲拜佛
母亲拜佛的样子
很像一尊佛像

想给母亲写首诗

汤礼春

我曾写过诗千首,
却有遗憾心留;
想给母亲写首诗,
可一直不知何入手。
再美的激情也难以表达,
再多的激情也难以出口,
多少次提起笔来又放下,
我只能在心中长久守候……

岁月磨砺 实现人生价值

家中排行老四故得名“曹四”,在熟悉的的朋友和同事中基本没人叫他大名,只见于纸面。他是高新区供电公司运维部配电运行班班长共产党员曹慧涛,身高不足一米七,皮肤黝黑,略显瘦削,可能是因为从事配电专业长年风吹日晒的原因,人长得黑黑的、瘦瘦的。从1991年接父亲的班步入电业局大门的一天起就开始了他配电工的职业生涯,这一干就是25个春秋。多年获得先进生产者、安全能手荣誉称号,配电专业技师。风雨洗礼,岁月磨砺,他在这条道路上慢慢地实现着自己的人生价值。

职业情结:“曹四”的父母都是电力系统退休的职工,3个哥哥也在通辽供电公司工作,也许是从小的熏陶,老一代电业人闲谈工作趣事的只言片语,职业的情感早已在少年“曹四”的心中落地开花。从刚参加工作束手束脚

不知所措的懵懂青年到技术全面过硬、有责任心、敢担当的一班之长,他脚下的路走得很踏实、很稳健。他是许多人眼里一名普通的电力员工,每天在平凡的岗位做着平凡的事,他挥洒着自己的汗水和其他工作班成员一起作业,在田间地头、在空旷的野外,用自己的勤劳、勇敢、朴实,诠释着配电工独特的热血和激情。一条条笔直的银线伸向天际,一排排整齐的电杆,构成天地间一道靓丽的风景线,这是他最熟悉的工作场景。他没有值得炫耀的才华,但却最能用自己的肩膀扛起了立塔,架起了电线,烈日下,风雨中,严寒中,不论何时,他总是用自己的勤奋和意志,不断追求自己的人生价值,守护着这一方的平安祥和。

责任担当:在配电班工作的同志都知道,工作非常繁杂和艰苦,因为天气一变,配电线路上不知在何时都有故障跳闸的可能,作为配

电事故抢修那是常事儿,这故障一出,就说不定是半夜三更,或是烈日高照,亦或狂风暴雨,不管什么时候,特别是在夜晚,正沉浸在梦乡中,随时都有可能去巡线查找故障点。

聚力协作:“曹四”自担任配电运检班班长以来,作为生产一线的一名班长坚持身以作则,每项工作都做到统筹安排,对每一项工作有明确的计划和步骤,使班组人心齐了,干劲更足了。有一件事对我触动很大,一次他来邀请我参加他们班组一位老职工退休的欢送会,简单的几句感动了我,他说老职工干了一辈子退休了,总不能让老人家冷冷清清地走,搞个欢送会表示一下。

“高空冒雨行,电闪又雷鸣,倦腿支悬梯,湿衣拭汗滴。餐风露宿,顶风兼程。只盼千家乐,窗明百业兴。”描写配电工的一首五律,道出了电业人的工作艰辛和苦中作乐、乐在其中的精神,也正是“曹四”和他的班员们以及老一辈配电工们的真实写照,是他们敬业忘我的精神点亮了城市之灯。(李增辉)